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A magyar kormány  3 989 600 Ft támogatásban részesítette a „Legendák nyomában 

Székelyföldön” elnevezésű projektünket. Így iskolánk 28 tanulója (7.c) és 3 pedagógusa utazhatott 5 

napra Erdélybe.  

A „Határtalanul!” program keretében 2023.04.25-29. között egy életre szóló tanulmányi 

kiránduláson vettünk részt.  

 

Magyarság Háza „rendhagyó történelemóra”: 

 

A diákok megtekintették a Magyarság Háza által 

biztosított portréfilmet, mely egy erdélyi lány 

történetét dolgozta fel. A filmet követően a 

gyerekek megbeszélték a látottak kapcsán felmerülő 

érzelmeiket osztályfőnökükkel. 

 

 

Előkészítő óra:  

Erdély története a magyarok megjelenésétől 

1920-ig, trianoni békeszerződés, székely 

mondák és mesék, népviselet. A kiránduláson 

megnézendő nevezetességek. Az előkészítő 

órát táncházzal zártuk. Célunk az volt, hogy 

hiteles kép alakuljon ki tanulóinkban Erdélyről 

és a kirándulásra érzelmileg is felkészüljenek. 



Utazás: 

 

Első nap: 

Április 25-én 4 órakor indultunk. Kisebb pihenők után 11 

órakor léptük át a határt. Első állomásunk Szent László 

városa, Nagyvárad volt, ahol I.Lászlóról tanult legendákat 

felidézve megtekintettük a róla elnevezett templomot. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A körösfői református templom mindenkinek tetszett, így 

elénekeltük az előkészítő órán tanult” Körösfői kertek alatt” című 

dalt. A Király-hágónál átléptük a történelmi Erdély határát. 19 óra 

után érkeztünk Tibódra a Hajnalcsillag Panzióba.  

 

A szálláshely kitűnő helyen fekszik. 

Kiválóan alkalmas nagyszámú csoportok 

elhelyezésére. Házigazdáink végtelenül 

kedvesek, segítőkészek voltak. Mindent 

megtettek azért, hogy csoportunk jól 

érezze magát. Kifogástalan ellátás, finom, 

házias, erdélyi ételeket fogyaszthattunk 

reggelire és vacsorára 5 napon keresztül.  

 

 

 



Második nap: 

 

 

Az esős idő ellenére jó hangulatban indultunk kirándulni. 

Először Parajdra mentünk, ahol felfedeztük magunknak a 

sóbánya minden zeg-zugát. 

Ezután tovább utaztunk Szovátára, hogy megnézzük a méltán 

híres Medve tavat. Jót sétáltunk az éppen elálló esőben. Utunk 

következő állomása Korond volt, ahol megismerkedtünk a híres 

fazekasmunkákkal, és végig sétáltuk a „bevásárló központot”. 

Sok emléktárgy került a csomagok közé, aminek remélem 

itthon örültek a családtagok. 

 

 

 

 

 

Farkaslakán megemlékeztünk Tamási Áronról és szalagot 

kötöttünk a sírra. 

 

 

 

Szelykefürdőn a felújított székelykapuk között sétáltunk Orbán Balázs sírjához. 

Székelyudvarhelyen megismerkedtünk a legszékelyebb város történelmével: Emlékezés Parkja: a 12 

történelmi személyről kiselőadások. 



 

Harmadik nap: 

 

Székelyudvarhelyen ellátogattunk a Benedek 

Elek Pedagógiai Líceumba. A kölcsönös 

üdvözlés, bemutatkozás és a vendéglátó diákok 

számára készített ajándék és könyvek átadása 

után bemutattok iskolánkat, majd 

vendéglátóink körbevezettek minket az 

épületen. 

 

 

 

Libántető: Az andezit bányászat története, 

felhasználása tanári magyarázattal 

 

 

 

 

 

Gyilkos-tó mondájának elmesélése. 

Kürtöskalács sütés, jellegzetes erdélyi ételek 

átismétlése képek alapján. 

 

 

 

 

 

Békás-szoros   



Negyedik nap: 

 

 

Elutaztunk a Gyimesi-hágóhoz ahol elmeséltük a diákoknak a csángók 

történetét. Ezt követően tovább indultunk Gyimesbükkre az ezeréves 

határhoz (A trianoni békeszerződés megbeszélése tanári 

magyarázatokkal.) A legkeletibb őrház a tanulók vasúttörténeti ismereteit 

bővítette kiállításával. Itt felkapaszkodtunk a Rákóczi vár romjaihoz mely 

lehetőséget adott II. Rákóczi Ferenc életének felelevenítésére. 

 

 

 

 

Borospatakán megtekintettük a helyi 

skanzent, mely bemutatja a tájra jellemző 

régi építési módokat és a székelyek 

életét. 

 

 

 

 

Csíksomlyón a Kegytemplomot látogattuk meg benne az 500 

éves Mária szoborral. 

  



 

Utolsó nap: 

 

Segesvár irányába indultunk vissza megtekintettük Közép és Kelet-

Európa egyik legjobban megőrzött középkori városkomplexumát, 

mely az UNESCO Világörökség része. Megemlékeztünk a Bem 

József vezette segesvári csatáról is. 

Majd meglátogattuk Déva várát. (A népszerű népballada szerint 

Kőműves Kelemen, az elégetett felesége hamvaival erősíti meg a 

falat kötő meszet, hogy a várat a 12 kőművesmester felépíthesse.) 

Itt felkerestük az árvaházat, ahol a tanulóink által gyűjtött 

adományokat átadtuk az ott élő gyerekeknek. (Örömmel fogadtak 

minket.) 

Déváról Keszthely irányába indultunk tovább és körülbelül 21 órára érkeztünk vissza az iskolához. 

 

Értékelő óra: 

Az előkészítő foglalkozáson a trianoni 

békeszerződésről hallottak, a székely mesék, 

mondák, dalok, az erdélyi nevezetességek 

most már tartalommal telítődtek. Ezt 

bizonyítja az is, amikor a kirándulás legszebb 

mozzanatait felelevenítettük és 

megtekintettük az Erdélyről készült filmet. A 

gyerekek élménybeszámolói nagyon 

részletesek voltak, jó volt hallani ahogy többen 

több szemszögből látták a kirándulás értékeit. 

 

A tanulmányi kirándulás kitűnő lehetőséget adott az egyes tantárgyak keretei között 

megszerzett ismeretek elmélyítésére, bővítésére.  

Élményszerűvé, elképzelhetővé, hitelessé vált a tananyag.  

A 7.c osztály rengeteg pozitív emlékkel gazdagodott az út során. 

Köszönjük Erdély!  



Nemzeti összetartozás napja: 

 

A program kezdetén röviden 

megemlékeztünk a trianoni békeszerződés 

hazánkra mért következményeiről 

(Elcsatolt területek mérete, ott élő 

magyarság létszáma.), majd egy Petőfi vers 

után az alsós énekkar műsorát tekintettük 

meg. 

 

 

 

Ezt követően a 

tanulókból élőlánccal 

kirajzoltuk a nagy 

Magyarország 

határvonalait. 

 

 

 

 

 

 

Majd az előző tanévben 

ültetett "Trianon fánkra" 

nemzeti színű szalagot 

kötünk az iskolánk udvarán. 



Később közös táncházzal zártuk a programot. Továbbá egy kis kiállítás keretében megemlékezünk 

Petőfi Sándorról (Születésének 200-adik évfordulója alkalmából 2022/23 emlékév.) és Tamási 

Áronról is. (Születésének 125. évfordulóján.) 

 

 

 

 

Tányéros József 

kísérő, szervező pedagógus 
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